



Προς:

Συμβούλιο της Επικρατείας

Από:

Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου

Αθήνα 13/7/2017

Υπόμνημα

Με το παρόν, ζητούμε την ακύρωση της απόφασης «Μεταφορά στην ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου ΑΕ (Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.)» περιουσιακών στοιχείων κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου και διοίκησης και διαχείρισης του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που μεταβιβάστηκαν και περιήλθαν στην πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή του Ταμείου χωρίς αντάλλαγμα, σε έκταση 914.099,72 τ.μ. μέσω της Διυπουργικής Επιτροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων, εκτάσεις που ανήκουν στο Αγροτικό Σωφρονιστικό Κατάστημα Κασσάνδρας. Οι εκτάσεις αυτές βρίσκονται στην περιοχή Σάνη, Νομού Χαλκιδικής, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας εντός των οποίων υπάρχουν δύο γεωτρήσεις για την ύδρευση του κεντρικού καταστήματος 200 περίπου κρατουμένων και του ποιμνίου με 600 ζώα, αρτεσιανή γεώτρηση με θερμοκρασία νερού 36 βαθμούς Κελσίου, έκταση 330 των πιο παραγωγικών και εύφορων στρεμμάτων με καλλιέργειες σιτηρών μαζί με άλλα 270 στρέμματα που αποτελούν τη βάση των ζωοτροφών, καλλιέργειες αραβόσιτου, 357 ελαιόδεντρα, βοσκότοποι και τεχνητά λιβάδια. Στην Αγροτική Φυλακή Κασσάνδρας παραμένουν με την απόφαση αυτή μόνο βαλτώδη εδάφη μη αξιοποιούμενα που μεταβάλλουν τη μορφή και αλλοιώνουν τον αγροτικό χαρακτήρα του συγκεκριμένου σωφρονιστικού καταστήματος. Οι μεταβιβαζόμενες εκτάσεις σύμφωνα με την απάντηση της 7/8/2014 του Υπουργού Οικονομικών στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, προορίζονται για την κατασκευή γηπέδου γκολφ.

Επικροτούμε και υποστηρίζουμε τη θέση της Ομοσπονδίας Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Ελλάδας (Ο.Σ.Υ.Ε) και την Ένωση Υπαλλήλων Αγροτικής Φυλακής Κασσάνδρας Χαλκιδικής με την προσφυγή τους ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά του Ελληνικού Δημοσίου για την ακύρωση της απόφασης για την παραχώρηση των ως άνω εκτάσεων στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. και την επιστροφή τους στην Αγροτική Φυλακή Κασσάνδρας Χαλκιδικής.

Προσβλέπουμε και ευελπιστούμε στην αλλαγή της στάσης της Πολιτείας για τη μη αλλοίωση του τόσο επιτυχημένου θεσμού των Αγροτικών Φυλακών που για πάνω από ενενήντα χρόνια προσφέρει ανεκτίμητο έργο ως προς την ομαλή επανένταξη των κρατουμένων, υπηρετώντας μια ουσιαστική αντεγκληματική πολιτική.

Η Πρόεδρος ΙΜΔΑ

Αλίκη Γιωτοπούλου - Μαραγκοπούλου